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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                           

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ  
Γενική Δ/νση Εσωτερικής Λειτουργίας  
Δ/νση Ανθρώπινου Δυναμικού  
Τμήμα Συλλογικών Οργάνων και Επιτροπών  
Γραμματεία Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής  
Ταχ.Δ/νση : Λεωφ. Συγγρού 15-17  
Ταχ. Κωδ. : 117 43 Αθήνα  
Τηλ.: 213-2063532, 536, 775   
fax : 213 2063533  
e-mail : ssona@patt.gov.gr  

 
Συνεδρίαση 32η  

 

ΑΠΟΦΑΣΗ υπ’ αριθμ. 377/2017 

Σήμερα 19/10/2017 ημέρα Πέμπτη και ώρα 15:30 συνήλθαν σε τακτική συνεδρίαση που 
πραγματοποιήθηκε στο αμφιθέατρο του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών 
(Αναστάσεως 2 και Τσιγάντε, Παπάγου-Χολαργού), τα μέλη του Περιφερειακού 
Συμβουλίου της Περιφέρειας Αττικής, κατόπιν της υπ’ αριθμ. πρωτ. οικ. 210687/13-10-
2017 πρόσκλησης του Προέδρου κ. Θεόδωρου Σχινά, που κοινοποιήθηκε νόμιμα, στις 
13-10-2017, στην Περιφερειάρχη Αττικής, σε καθένα από τους Αντιπεριφερειάρχες 
καθώς και σε καθένα από τους Περιφερειακούς Συμβούλους. 
 

Θέμα 11ο Η.Δ. 

Έγκριση μέτρων ρύθμισης κυκλοφορίας στα πλαίσια του έργου «Βελτίωση Επαρχιακής 
οδού Δρυόπης (κόμβος Καλλονής) – Γαλατάς (Διακριτό Τμήμα Βελτίωσης), 
προϋπολογισμού 31.000.000,00 €, αναδόχου εταιρείας ΑΡΧΙΚΟΝ Α.Ε. 
 
Διαπιστώθηκε η απαρτία, με σύνολο ογδόντα πέντε (85) παρόντων Περιφερειακών 
Συμβούλων κατά την έναρξη της συνεδρίασης ενώ οι παρόντες και απόντες στη 
συζήτηση του συγκεκριμένου θέματος έχουν ως εξής: 
 
Παρόντες: 
Οι Αντιπεριφερειάρχες Αττικής κ.κ. Κυπριανίδου Ερμιόνη (Ερμίνα), Καραμέρος 
Γεώργιος, Τζόκας Σπυρίδων, Καπάταης Χρήστος, Γαβρίλης Γεώργιος, Χατζηπέρος 
Παναγιώτης (Τάκης), Βασιλείου Ιωάννης. 
 
Ο Πρόεδρος κ. Σχινάς Θεόδωρος  
Η Αντιπρόεδρος κ. Παπαδημητρίου – Τσάτσου Άννα - Θεοδώρα 
Ο Γραμματέας κ. Βλάχος Γεώργιος 
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Τα μέλη του Π.Σ. κ.κ.: 
Αγγελονίδη Χρηστίνα, Αγγελόπουλος Θεόδωρος, Αδαμοπούλου – Κουτσογιάννη 
Αικατερίνη, Αθανασιάδης Παναγιώτης, Αλεβιζόπουλος Γεώργιος, Αλεξίου Αθανάσιος, 
Αναγνωστοπούλου Μαργαρίτα, Αναλογίδου Μαρία - Καλλιόπη, Αποστολοπούλου 
Μαλάμω, Αστρινάκη - Τσίτσου Ελένη, Βάβουλα Αριστέα, Βασιλάκη Άννα, 
Βασιλοπούλου Κυριακούλα (Κορίνα), Βέττα Καλλιόπη, Βλάχος Κωνσταντίνος, Βρούστης 
Αριστείδης, Βρύνα Φωτεινή,  Γιαννακάκη Μαρία, Γούλας Απόστολος, Δαμάσκος 
Χαράλαμπος (Χάρης), Δαμιανός Πέτρος, Δανάκος Χριστόφορος, Δανιά Νικολέττα, 
Δημάκος Δημήτριος, Δήμου Σταυρούλα, Ευαγγελίου Παρασκευάς (Πάρης), 
Ευσταθιάδης Μιλτιάδης, Ζωγραφάκη -Τελεμέ Ελένη, Θεοχάρη Αικατερίνη (Καίτη), 
Καλογεράκος Κυριάκος, Καμάρας Παύλος, Καραμάνος Χρήστος, Καράμπελας 
Κωνσταντίνος, Καστανιάς Νικόλαος, Κορδής Νεκτάριος, Κοροβέσης Στυλιανός, 
Κορωναίου - Καμπά Σοφία, Κρητικού Αικατερίνη (Κατερίνα), Κωστόπουλος Νικόλαος, 
Λαμπρίδου Μαρία, Λάσκαρη - Κρασοπούλου Βασιλική, Λεβέντη Αγγελική, 
Μανουσογιαννάκης Ιωάννης, Μαντάς Ασημάκης (Μάκης), Μαραβέλιας Δημήτριος, 
Μεγάλης Ιωάννης, Μεθυμάκη Άννα, Μεταξά Ειρήνη, Μοίρας Ιωάννης, Μουλιανάκης 
Περικλής, Μπαλάφας Γεώργιος, Μπαλού Αλεξάνδρα, Μπαρμπούρης Ευάγγελος, 
Νερούτσου Μαρία, Νικηταρά Φωτεινή, Νικολιδάκη Φλωρεντία (Φλώρα), Παλιού 
Αικατερίνη, Παναγιώταρος Ηλίας, Πάντζας Σπυρίδων, Παππά Παναγιώτα, Πατσαβός 
Παναγιώτης, Πελέκης Ζαχαρίας, Πρωτονοτάριος Ιωάννης, Πρωτούλης Ιωάννης, Ράικου 
Ζωή, Ροκοφύλλου Άννα, Σαπουνά Αγγελική (Αγγέλικα), Σγουρός Ιωάννης, Σμέρος 
Ιωάννης, Σταυροπούλου Καλλιόπη, Στεργίου Ιωάννα, Στεφανοπούλου Αναστασία, 
Τασούλη- Γεωργιάδου Ελισσάβετ,  Τζίβα Αιμιλία, Τουτουντζή Παρασκευή (Βούλα), 
Τσαβαλιά Παρασκευή (Βιβή), Τσούπρα Ιωάννα, Φαρμάκης Ταξιάρχης, Φωτόπουλος 
Ανδρέας, Χαρδαλιάς Νικόλαος, Χριστάκη Μαρία, Χρυσικός Φώτιος. 
  
Απόντες: 
Η Περιφερειάρχης Αττικής κ. Δούρου Ρένα. 
 
Ο Αντιπεριφερειάρχης κ. Φιλίππου Πέτρος. 
 
Τα μέλη του Π.Σ. κ.κ.: 
Αδαμόπουλος Νικόλαος, Αναγνωστόπουλος Αθανάσιος (Νάσος), Αποστολάκη 
Ευαγγελία, Γαβράς Παναγιώτης, Γάκης Αντώνιος, Γιάμαλη Αναστασία, Δημοπούλου 
Ελένη, Ζαφειρίου Ελένη, Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος), Θανοπούλου Αικατερίνη, 
Κορομάντζος Βασίλειος, Κουκά Μαρίνα, Μαντούβαλος Πέτρος, Τζήμερος Γλαύκος -
Αθανάσιος, Χρήστου - Γερμενή Ευγενία, Ψαραδέλης Κωνσταντίνος. 
 
Χρέη υπηρεσιακών γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Αττικής  κ. 
Σωτηροπούλου Ευαγγελία και κ. Ζαλοκώστα Ευανθία - Αναστασία. 
 
Αφού διαπιστώθηκε η απαρτία, ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής κ. 
Θεόδωρος Σχινάς δίνει το λόγο στον Αντιπεριφερειάρχη κ.  Π. Χατζηπέρο, ο οποίος
θέτει υπ’ όψιν του Περιφερειακού Συμβουλίου την υπ’ αριθμ. πρωτ. 209177/12-10-2017 
εισήγηση της Δ/νσης Τεχνικών Έργων ΠΕ Πειραιώς & Νήσων που έχει σταλεί μαζί με 
την πρόσκληση και έχει ως εξής : 

 
Έχοντας υπόψη: 
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1. Τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87/Α΄/7-6-2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της 
Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης». 

2. Τον Ν. 4071/2012 «Ρυθμίσεις για την τοπική ανάπτυξη, την αυτοδιοίκηση και την 
αποκεντρωμένη διοίκηση Ενσωμάτωση Οδηγίας 2009/50/ΕΚ». 

3. Τον ισχύοντα οργανισμό εσωτερικής λειτουργίας των Υπηρεσιών της Περιφέρειας 
Αττικής Π.Δ. 145/2010 (ΦΕΚ 238/Α΄/27-12-2010), όπως τροποποιήθηκε με την υπ’ 
αριθ. 109290/39629/23-12-2016 απόφαση του Γ.Γ.Α.Δ. (Φ.Ε.Κ. 4251/Β/29-12-
2016). 

4. Το Ν.3669/2008 «Κύρωση της κωδικοποίησης νομοθεσίας κατασκευής των 
δημοσίων έργων» όπως αυτός τροποποιήθηκε και ισχύει. 

5. Το Ν. 2696/1999 (ΦΕΚ 57/Α/23-03-1999) «Κύρωση του Κώδικα Οδικής 
Κυκλοφορίας» και συγκεκριμένα το άρθρο 52, όπως τροποποιήθηκε με την 
παράγραφο 9 του άρθρου 48 του Ν. 4313/2014 (ΦΕΚ 261/Α/17-12-2014) 
«Ρυθμίσεις θεμάτων Μεταφορών, Τηλεπικοινωνιών και Δημοσίων Έργων και άλλες 
διατάξεις». 

6. Τι κατά καιρούς σχετικές εγκύκλιες διαταγές. 
 

 
ΕΠΕΙΔΗ 

1. Το έργο του θέματος αφορά σε έργο βελτίωσης των γεωμετρικών στοιχείων της 
επαρχιακής οδού Νο 57 από τη διασταύρωσή της προς Δρυόπη (Κόμβος Καλλονής) 
έως το Γαλατά.  

2. Το έργο είναι ενταγμένο στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα "Αττική" και 
συγχρηματοδοτείται κατά ένα μέρος του από το Ευρωπαϊκό  Ταμείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης με ανελαστική προθεσμία περαίωσης την 31/12/2018. 

3. Σύμφωνα με τα άρθρα 186 και 210 του Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της 
Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» στις 
αρμοδιότητες των Περιφερειών περιλαμβάνονται μεταξύ άλλων (α) η εκπόνηση 
κυκλοφοριακών μελετών και ο έλεγχος των μελετών αυτών και (β) η άσκηση 
αρμοδιοτήτων επί θεμάτων οδικής κυκλοφορίας, όπως οι μετρήσεις, η σήμανση 
καθώς και ο φωτισμός και η σηματοδότηση των οδών που η συντήρησή τους είναι 
αρμοδιότητα της Περιφέρειας Αττικής.   

4. Με την υπ’ αριθ. πρωτ. 203966/06-10-2017  Απόφαση της Δ/νσης Τεχνικών Έργων 
Π.Ε. Πειραιώς & Νήσων εγκρίθηκε η μελέτη της παρακαμπτήριας οδού και 
κυκλοφοριακών ρυθμίσεων για την κατασκευή του τεχνικού (γέφυρας) στη Χ.Θ. 
5+435,26 που εκπονήθηκε από την ανάδοχο εταιρεία του έργου του θέματος. 

5. Στα πλαίσια του έργου του θέματος θα κατασκευαστεί σύμφωνα με την εγκεκριμένη 
μελέτη νέο τεχνικό (γέφυρα) στη Χ.Θ. 5+435,26 σε αντικατάσταση υφιστάμενου το 
οποίο θα  υλοποιηθεί σε τρεις φάσεις.  
 
Α. Κατασκευή. 
Οι προσωρινές εργασίες προβλέπεται να γίνουν σε δύο φάσεις Α& Β ενώ η 
κατασκευή του τεχνικού θα ολοκληρωθεί στην τρίτη φάση Γ. 

Φάση Α 
Για την απρόσκοπτη απορροή του ρέματος κατά τη διάρκεια της κατασκευής, στον 
πυθμένα του υφιστάμενου τεχνικού και των έργων εισόδου/εξόδου του (από τον 1ο 
κατάντη καταβαθμό και σε εκτιμώμενο μήκος 24,00μ. προς τα ανάντη) θα 
κατασκευασθεί 5-πλός σωληνωτός οχετός 5xD=1.20m από οπλισμένους 
τσιμεντοσωλήνες πλήρως εγκιβωτισμένους σε άοπλο σκυρόδεμα C12/15. 
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Στη συνέχεια θα υλοποιηθεί η Φάση 1 των κυκλοφοριακών ρυθμίσεων και θα κοπεί 
και θα καθαιρεθεί το βόρειο τμήμα του υφιστάμενου τεχνικού, προκειμένου να 
κατασκευασθεί το προσωρινό οδικό έργο της Παρακαμπτήριας Οδού (από Χ.Θ. 
0+000 έως Χ.Θ. 0+109.34), μήκους L=109.34μ. 

Φάση Β 
Στη συνέχεια θα καθαιρεθεί μικρό τριγωνικό τμήμα του υφιστάμενου τεχνικού και θα 
υλοποιηθεί η Φάση 2 των κυκλοφοριακών ρυθμίσεων. 

Ακολούθως θα κατασκευασθεί το νέο τεχνικό (ακρόβαθρα και φορέας) με αναμονές 
α) για την κατασκευή του αριστερού (βόρειου) πεζοδρομίου σε πρόβολο και β) για 
την ολοκλήρωση των βορείων πλακών πρόσβασης. 

Φάση Γ 
Η κυκλοφορία θα δοθεί από το νέο τεχνικό και τις προσβάσεις του βάσει της 
εγκεκριμένης οριστικής μελέτης οδοποιίας για να ολοκληρωθεί η κατασκευή του νέου 
τεχνικού: α) κατασκευή του αριστερού (βόρειου) πεζοδρομίου σε πρόβολο και β) για 
την ολοκλήρωση των βορείων πλακών πρόσβασης 

 
Β. Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις.  

Προβλέπεται η εφαρμογή μικρής κλίμακας κυκλοφοριακών ρυθμίσεων οι οποίες θα 
αναπτυχθούν κατά μήκος τόσο του υφιστάμενου οδικού δικτύου, όσο και της 
Παρακαμπτήριας οδού. Πιο συγκεκριμένα: 

Φάση 1 
Προβλέπεται η στένωση του υφιστάμενου οδοστρώματος δεξιά με μονοδρόμηση της 
κυκλοφορίας προκειμένου να πραγματοποιηθούν οι εργασίες κατασκευής της 
Παρακαμπτήριας Οδού για τις ανάγκες λειτουργίας της Φάσης 2 των 
κυκλοφοριακών ρυθμίσεων. 

Φάση 2 
Προβλέπεται η αποκατάσταση (με μονοδρόμηση της κυκλοφορίας) της σύνδεσης 
των προορισμών Καλλονή – Γαλατάς μέσω της νέας Παρακαμπτήριας οδού 
προκειμένου αφενός μεν να καθαιρεθεί το υφιστάμενο τεχνικό γεφύρωσης ρέματος 
αφετέρου δε να κατασκευασθεί το νέο τεχνικό (γέφυρα). 

 

Η διάρκεια για την ολοκλήρωση των εργασιών κατασκευής του νέου τεχνικού 
υπολογίζεται σε έξι (6) μήνες από την έναρξή τους. 

6. Σύμφωνα με το άρθρο 52 του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας όπως αυτό 
τροποποιήθηκε με την παρ. 9 του άρθρου 48 του Ν. 4313/2014 τα  «Μέτρα που 
αφορούν στη ρύθμιση της κυκλοφορίας … λαμβάνονται με αποφάσεις του 
Περιφερειακού Συμβουλίου στο οδικό δίκτυο αρμοδιότητάς τους, με βάση μελέτες 
που έχουν εκπονηθεί από ή για λογαριασμό των αρμοδίων Τεχνικών Υπηρεσιών 
τους.».  

 
ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ 

Την έγκριση των μέτρων ρύθμισης της κυκλοφορίας όπως αυτά παρουσιάζονται στην 
εγκεκριμένη από την Δ/νση Τεχνικών Έργων Π.Ε. Πειραιώς & Νήσων μελέτη της 
παρακαμπτήριας οδού και των κυκλοφοριακών ρυθμίσεων για την κατασκευή του τεχνικού 
(γέφυρας) στη Χ.Θ. 5+435,26 στα πλαίσια κατασκευής του έργου «ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΕΠΑΡΧΙΑΚΗΣ 
ΟΔΟΥ ΔΡΥΟΠΗΣ (ΚΟΜΒΟΣ ΚΑΛΛΟΝΗΣ) – ΓΑΛΑΤΑΣ (ΔΙΑΚΡΙΤΟ ΤΜΗΜΑ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ)» 
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Το Περιφερειακό Συμβούλιο Αττικής 
μετά από διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών του 

αποφασίζει ομόφωνα 
 

Την έγκριση των μέτρων ρύθμισης της κυκλοφορίας όπως αυτά παρουσιάζονται στην 
εγκεκριμένη, με την υπ’ αριθ. πρωτ. 203966/06-10-2017 απόφαση της Δ/νσης Τεχνικών 
Έργων Π.Ε. Πειραιώς & Νήσων, μελέτη της παρακαμπτήριας οδού και των κυκλοφοριακών 
ρυθμίσεων για την κατασκευή του τεχνικού (γέφυρας) στη Χ.Θ. 5+435,26 στα πλαίσια 
κατασκευής του έργου «ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΕΠΑΡΧΙΑΚΗΣ ΟΔΟΥ ΔΡΥΟΠΗΣ (ΚΟΜΒΟΣ 
ΚΑΛΛΟΝΗΣ) – ΓΑΛΑΤΑΣ (ΔΙΑΚΡΙΤΟ ΤΜΗΜΑ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ)», η οποία αποτελεί 
αναπόσπαστο τμήμα της παρούσης (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ).  

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Π.Σ. Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Π.Σ. 

 

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΣΧΙΝΑΣ 

 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΛΑΧΟΣ 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 






































































